



燃爆! 杭州交警机动队正式亮相 英姿飒爽的机车女警, 今后大马路上你不时会“偶遇”



交警机动队启动仪式现场

本报记者 陈立波 张倩 通讯员 谢晓颖

本报讯 7日上午, 杭州市公安局交通警察局在黄龙体育中心举行了杭州交警机动队(TPTU)启动仪式, 在嘹亮的宣誓声中, 40名男队员和11名女队员身姿笔挺, 整装待发。

这支队伍的正式亮相, 不仅标志着杭州市公安交警部门从传统警务走向信息警务, 也吹响了杭州公安交警“迎接十九大、忠诚保平安”的集结号。“我们将以此为契

机, 切实加强路面交通秩序管理, 努力提高

机动处置力、路面管控力, 全面提升道路通行效率。”杭州交警部门相关负责人说。

记者了解到, 这支机动铁军从组队起, 花了整整2个月时间进行集中培训, 并配备了先进的能快速反应、信息化程度高的单警装备。今后, 这支队伍除了日常路面巡查、快速接处警、动态违法行为查处以外, 还将承担路面处置急先锋的职责, 以提升见警率、管事率, 保障城市交通运行畅顺, 守护城市交通安全。

在即将到来的“十一”旅游高峰期, 为



宣誓

为了更好地保护西湖景区安全秩序, 在环湖道路上, 机动队将安排7组巡逻队伍全天候不间断地巡逻流动, 主动发现事故隐患, 并在现场第一时间进行处理, 甚至都无需报警, 即可立刻见警。“市民和游客在西湖边逛一圈, 差不多能看到我们十来遍。”杭州交警机动队队员杨允说。

值得一提的是, 机动队快速处警正在向主动发现转变, 在快速发现的同时, 也要快速反应、快速处置、快速处理。杨允说, 以前要求接警后3分钟到达事故现场, 但

以现在的巡逻频率, 事故发生不用报警, 交警就已经在现场处理了。

在这支队伍中, 11名英姿飒爽的女队员气势昂扬地站在机车旁, 十分吸引眼球。杨允介绍, 机动队队员的选拔十分严格, 经过层层选拔, 最终选出了11名女队员, 她们身高均在168厘米以上, 最高的有180厘米。当然, 除了颜值, 警花骑手们的素质也是个过硬, 经过严格训练和考核之后才能成为TPTU的队员, 才能成为杭州交警的形象担当。

老房如何拆、养老如何养得好……我省“立法日记”页页写满民生 浙江立法, 日益契合社会热点回应百姓关切



本报记者 许梅

当越来越多的人开始为养老发愁, 这里大力推进社会化养老, 让更多的社会力量托起老人的“夕阳红”;

当人们在“买买买”时遇到麻烦要维权, 这里通过立法保障“放心消费”;

翻开浙江厚厚的“立法日记”可以发现, 这五年, 为顺应经济社会发展, 浙江制定(修订)近50部法规, 修改57件法规, 涵盖教育、养老、住房、生态环境保护等诸多领域。难能可贵的是, 这些看似“高高在上”的法律条文, 与老百姓关注的热点、难点有了越来越高的契合度。立法给浙江老百姓的生活带来怎样的改变? 或许我们可以从浙江近年新颁布实施的三部法中, 窥得一斑。

老房子征收改造 居民不“怕”了

今年7月25日, 在宁波海曙区高塘四村住了30多年老房子的居民林师傅, 终于松了口气: 经现场开箱计票, 高塘四村危旧房改造项目, 2354户居民中有2287户同意, 同意率跨过了90%的“门槛线”。“这下, 我们可以换新房了!”在现场等待结果的2000多户居民心里的石头终于落下了。

危旧房改造, 对林师傅这样的老城区居民来说, 一直是“怕并期盼着”: 怕的是房子征收改造过程中自己吃亏; 盼的是能早一天搬出旧房, 住上新房。

不过, 当咨询政策并看到政府公告后, 林师傅放心了。根据政策法规, 要进行成片的危旧房改造, 需要通过投票的方式, 且要拟征收范围内超过90%的户数同意, 才可以启动下一步征收工作。“改不改, 拆不拆, 先听住户们的意见, 群众基础好了, 后面办事自然就顺畅!”林师傅由衷地说。

保障被征收房屋所有权人的合法权益, 让旧城改造依法依规进行。让林师傅他们安心的, 是省人大常委会2014年通过并公布的一部新法规——《浙江省国有土地上房屋征收与补偿条例》。2014年10月1日, 随着这部法规的实施, 在浙江省内, 所有国有土地上房屋的征收与补偿, 从征收决定程序、听证程序, 到房地产价格评估机构的确定、被征收人的补偿方式等, 都有了法规依据。

“浙江养老” 上了央视《新闻联播》

今年8月30日, 央视《新闻联播》播出的一则报道, 让“浙江养老”在全国出了名。报道称, 浙江通过鼓励社会力量进入养老服务领域, 提升了养老服务质量, 养老服务领跑全国。

上了央视画面的, 是杭州市江干区的全国首个“医养护”一体化惠老服务特色街区。这个长2.5公里、总面积2万平方米的开放型街区, 不仅整合了辖区的老年活动

中心、图书馆、越剧社、康复医院等资源, 还以“公建民营”模式在街区内建成杭州首家“嵌入式”微型养老院“颐养苑”, 入住其中的老人只要每月交一定费用, 就能享受餐饮、住宿、照管、医疗等各项服务。

如何让老人不仅“老有所养”, 还能“养得好”, 是我省多年来一直探寻解决的问题。2013年, 省人大常委会在开展社会养老服务状况监督中发现, 在社会化养老上, 很多问题需要以立法的方式来解决。

2014年, 省人大常委会正式启动《浙江省社会养老服务促进条例》的立法工作。2015年1月25日, 条例在省十二届人大三次会议第三次全体会议上以98.7%的赞成率高票通过, 成为全国首部由人代会通过的社会养老服务地方性法规。

(下转2版)

律企联
中小企业免费法律咨询平台